

Za večjo učinkovitost

Razprave v občinskem aktivu komunistov se je udeležil tudi dr. Ciril Ribičič

Zadnje sejo centralnega komiteja ZKS razprave o idejno-političnih vprašanjih uveljavljanja in razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja nikakor še niso zaključene, temveč mora preverjanje delovanja sistema postati stalna naloga. S svojo sejo se je tem razpravam pridružil tudi aktiv komunistov iz vodstev družbenopolitičnih organizacij, občinske skupščine, družbenopolitičnega zbora, izvršnega sveta in sisov bežigradske občine. Na seji je sodeloval tudi predsednik družbenopolitičnega zbora republiške skupščine Ciril Ribičič.

Ni razlogov, da bi spreminjali temelje naše ureditve. Pač pa bi morali odstranjevati vse tisto, kar sistem hromi, ga ponekod dela neučinkovitega, je med drugim v uvodnih besedah dejal predsednik občinske skupščine Vlado Beznik. Dopolniti in spremeniti bi kazalo vse tisto, kar se v praksi ni obneslo dobro, s čimer bi pripomogli, da bi sistem postal učinkovitejši. Posamezne težave bi morali analizirati že ob nastanku. Vlado Beznik je tudi povedal, katerim sistemskim področjem se bodo po programu še posebej posvetili. V delo občinske skupščine pa bo treba bolj kot doslej vnesti tudi teme, ki jih obravnavajo na mestni, republiški in zvezni ravni.

Tako kot drugod je tudi v naši občini zbor združenega dela tisti zbor, ki je manj aktiven. V zadnjem času so se začele pojavljati težave s sklepčnostjo v družbenopolitičnem zboru, ki so v povezavi z nezamenljivostjo delegatske funkcije, je bilo opozorjeno v razpravi. Prav tako bo treba temeljiteje razmisliti, za kaj je kateri od zborov res pristojen, delo zborov pa bolj usmeriti v tiste zadeve, ki zanimajo njih oziroma njihovo bazo. Skupščine bi si morale vzeti več časa, preden odločajo o pomembnih zadevah; zdaj so še vse preveč obremenjene s sprejemanjem raznih aktov. Zapostavljene ne smejo ostati pobude, predlogi in delegatska vprašanja. Ugotoviti je treba, kaj pomenijo in naj bodo tudi podlaga za sestavljanje skupščinskega programa.

Ciril Ribičič je v razpravi dejal, da bi morali iskati le takšne rešitve, ki bi pripomogle k izboljšanju političnega sistema. Pomeniti morajo korak naprej. Vendar ponekod ponujajo tudi rešitve, ki smo jih že imeli. Nekatere celo negirajo delegatski sistem. Nedopustno so tudi razprave o spremembah temeljnih ustavnih načel.

Po gradivih o delovanju bežigradske skupščinskega sistema je mogoče reči, da je

stanje deloma boljše kot v nekaterih drugih občinah, je menil Ciril Ribičič. Vendar se pri delu občinske skupščine kažejo tudi nekatere osnovne težave, kot so udeležba delegatov; upravičena je tudi ugotovitev, da so zbori združenega dela najmanj uspešni. Zato se jim bo treba še posebej posvetiti. Zbor krajevnih skupnosti je namreč v naši občini marsikdaj bolj aktiven tudi v razpra-

vah o gospodarskih vprašanjih. Proučiti bi bilo treba, kateri so vsebinski razlogi, da se v zadnjem času slabša udeležba delegatov v družbenopolitičnem zboru. Ob pobudah, da naj bi bili delegati tega zbora zamenljivi, bi morale biti v ospredju vsebinske prednosti, ne samo, da bi to želeli zaradi praktičnih razlogov, je menil Ciril Ribičič. Strinjal se je tudi z mislijo iz razprave, da sam po sebi sistem volitev z odprtimi listami ne more biti bolj demokratičen od onega z zaprtimi listami. M. Ž.

Sergej Kraigher – sedemdesetletnik



Saveljski krajan in bežigradski občan, ugledni jugoslovanski revolucionar in politik, član CK ZKJ Sergej KRAIGHER je v sredo, 30. maja praznoval 70. rojstni dan.

Rodil se je v Postojni, gimnazijo je končal v Ljubljani in se vpisal na medicinsko fakulteto, leta 1934 pa je postal član Komunistične partije Jugoslavije. Dve leti zapora v Sremski Mitrovici in številne partijske in revolucionarne aktivnosti so oblikovale lik Sergeja Kraigherja tako, da je leta 1940 po ukazu CK KPS odšel v ilegalo in sodeloval pri snovanju prvih odborov OF in ustanavljanju partizanskih skupin in čet, ves čas vojne pa je opravljal razne partijske dolžnosti. Številne odgovorne naloge je opravljal tudi po vojni. Od leta 1967 je bil predsednik skupščine SRS in od leta 1974 prvi predsednik predsedstva SRS. Maja 1979 je bil izvoljen za člana predsedstva SFRJ, ki ga je leto dni tudi vodil kot predsednik.

Številnim čestitkam in željam ob življenjskem jubileju Sergeja Kraigherja se skupaj z bralci »Zbora občanov« pri- družuje tudi uredništvo.

PRESEDSTVO OK SZDL

Odločni premiki v kadrovski politiki

Zagate pri financiranju KS/Priprave na novo ureditev komunalne samouprave

Predsedstvo občinske konference SZDL je na seji konec maja obravnavalo »Poročilo o uresničevanju družbenega dogovora o oblikovanju in izvajanju kadrovske politike na območju ljubljanskih občin v občini Ljubljana Bežigrad v letu 1983«, ki je bilo – tako kot vsako leto – predloženo delegatom občinske skupščine. V razpravi se člani predsedstva niso zadržali samo pri podatkih iz poročila, glede katerega so – kot je to navada pri pomembnejših skupščinskih gradivih – oblikovali stališča za družbenopolitični zbor. Glavni

poudarki v razpravi so pokazali, da bo treba določila družbenega dogovora v prihodnje še bolj dosledno uresničevati in zagotoviti večjo demokratičnost in javnost pri oblikovanju kadrovske politike. Pri tem imajo najpomembnejšo vlogo subjektivne sile. Ko gre za kadrovanje najodgovornejših poslovnih delavcev v organizacijah združenega dela, se mora takšna vloga subjektivnih sil posebej uveljaviti v delovanju osnovnih organizacij zveze komunistov in zveze sindikatov, pri tem pa ne kaže pozabiti, da je potreben – in v odprtih de-

mokratskih postopkih tudi mogoč – večji vpliv vseh delavcev v združenem delu.

Nobenega dvoma ni, da je v sedanjih zaostrenih gospodarskih razmerah kadrovska politika zelo pomembna sestavina vseh prizadevanj za uresničevanje nalog gospodarske stabilizacije. Slabe in neustrezne poslovne odločitve lahko celo izničijo še tako vestno in prizadevno delo zaposlenih. Zato je povsem upravičeno napotilo, sprejeto na seji predsedstva OK SZDL, da bodo ocene rezultatov gospodarjenja sestavni del oblikovanja kadrovske politike v organizacijah združenega dela in na ravni občine. Širši družbeni

vpliv na kadrovske rešitve pa se v prihodnje ne bo omejeval samo na vodilne poslovne delavce (direktorje), temveč bo moral zajeti tudi tako imenovane delavce s posebnimi pooblastili in odgovornostjo, ki pa svoji strokovnosti in nalogah, ki jih imajo, lahko (ali pa tudi ne) prispevajo k odpravljanju težav, s katerimi se srečuje združeno delo.

Še en poudarek iz razprave je zanimiv. Premalo je kroženja kadrov in premalo je prizadevanj in načrtnega delovanja, da bi sposobni kadri, ki so se z uspešnim delom že izkazali, prevzeli druge, še odgovornejše obveznosti, in to ne samo v posamezni organizaciji združenega dela ali v občini, temveč tudi zunaj občinskih meja.

Predsedstvo OK SZDL je obravnavalo tudi problematiko financiranja krajevnih skupnosti. Ker samoupravni sporazum o združevanju in uporabi sredstev za zadovoljevanje skupnih potreb delovnih ljudi in občanov v krajevnih skupnostih v občini za leto in prihodnje leto ni dobil primerne podpore delavcev v bežigradskem združenem delu (izmed 398 predvidenih udeležencev ga je do konca marca letos podpisalo samo 60, med njimi 16 krajevnih skupnosti) in ker sedanje razmere zahtevajo razbremenjevanje gospodarstva, se je predsedstvo strinjalo, da določi samoupravnega sporazuma ni mogoče uveljavljati oziroma nadaljevati z akcijo za podpisovanje. Hkrati je naročilo izvršnemu svetu in pristojnim upravnim organom, da najpozneje do obravnave nekaterih vidikov delovanja KS v skupščini občine (ta obravna-

Ljubljana, 5. junija 1984
Leto XXIV, številka 8/312

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

DODATNI UKREPI IN AKTIVNOSTI

Gospodarska stabilizacija v Ljubljani

Sprejemanje številnih ukrepov ekonomske politike za odločnejše uresničevanje dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije na ravni federacije in republike je tudi v občini in mestu narekovalo dodatna prizadevanja in snovanje novih ukrepov in aktivnosti, ki naj bi na občinski in mestni ravni prispevali k izvajanju zastavljenih nalog.

Izvršni svet je delegatom občinske skupščine na zasedanju konec maja že predložil svoje prve pobude in predloge za razbremenjevanje gospodarstva in izvajanje drugih stabilizacijskih nalog. Spričo kratkega časa, ki je bil na voljo, bodo v izvršnem svetu še dopolnili predlog, tako da se bodo delegati občinske skupščine z njim srečali tudi na rednem junijemskem zasedanju. Izvršni svet zagotavlja, da bo tekoče spremljal vplive sprejetih ukrepov na gospodarski položaj posameznih organizacij združenega dela in v sodelovanju z nji-

mi pomagal pri reševanju težav, ki se utegnejo pojaviti. Urejanje cen je naloga, ki jo v Ljubljani opravljamo skupno, zato občinski izvršni svet te naloge ni podrobneje razčlenjeval, pač pa bo spremljal in analiziral delovanje novega sistema cen in v primeru večjih cenovnih neskladij predlagal tudi potrebne ukrepe.

Kar zadeva razbremenjevanje dela dohodka OZD, iz katerega se financirajo SIS materialne proizvodnje, se občinski izvršni svet zavzema za čimprejšnjo izdelavo dolgoročnega sistema financiranja enostavne in razširjene produkcije in tudi za ustrežno organiziranost izvajalcev teh dejavnosti v Ljubljani.

Med številnimi načrtovanimi aktivnostmi kaže omeniti tudi področje družbenih dejavnosti, na katerem gre poglobljena pozornost prizadevanjem, da bi enotno za vso Ljubljano zagotovili

najbolj smotne rešitve, bodisi ko gre za samoupravno organiziranost ali pa za organiziranost in delovanje strokovnih služb SIS in izvajalskih organizacij. Sprejeti ukrepi na ravni republike terjajo tudi preučitev izvajanja sprejetega programa III. samoprispevka.

Ker precej zadev v Ljubljani urejamo skupno in enotno, je mestni izvršni svet pripravil osnutek programa dopolnilnih ukrepov in aktivnosti za uresničevanje nalog ekonomske stabilizacije v Ljubljani. O tem dokumentu delegati občinske skupščine na majskem zasedanju niso mogli razpravljati, ker je bil pripravljen istega dne, kot so zasedali zbori. V mestni skupščini in v družbenopolitičnih organizacijah bo o tem tekla beseda že v začetku junija, v občini pa je pričakovati, da bodo prav tako v tem mesecu potekale konkretne razprave, o katerih bomo poročali v naslednji številki. V. B.